
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 22/07/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  
                      Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών  
  
   
 
ΘΕΜΑ: «Με την ανακοίνωση της συστάσεως έδρας στη Φιλοσοφική Σχολή 
  του Α.Π.Θ. από το τρέχον έτος για τον Μέγα Αλέξανδρο, προτείνεται 
  η δημιουργία και ενός μεγαλύτερου φορέα ή Ινστιτούτου για τον 
  μέγιστο των Ελλήνων διεθνούς εμβελείας και συνεργασιών, με έδρα 
  την Μακεδονία». 
 
Κυρία και κύριε Υπουργέ, 
 
Την 30η Ιουνίου ο κ. Υφυπουργός Εσωτερικών Μακεδονίας-Θράκης ανακοίνωσε σε 
συνέντευξη τύπου την δημιουργία πανεπιστημιακής έδρας για τον Μέγα Αλέξανδρο στην 
Φιλοσοφική Σχολή του Α.Π.Θ. σε συνεργασία με άλλα Α.Ε.Ι. της Μακεδονίας-Θράκης. Το 
αρχικό κόστος ανέρχεται  σε 50.000 ευρώ  και αναζητείται χρηματοδότηση από 
επιμελητήρια, διαφόρους άλλους συνδέσμους και φορείς. Βέβαια όταν ένα κράτος δεν 
έχει τη δυνατότητα πλήρους καλύψεως τους κόστους μιας έδρας αφορούσας το 
μεγαλύτερο τέκνο της και αναζητεί χρηματοδότες, η πρόθεση και μόνον μας αφήνει 
άφωνους. Ειδικά αν σκεφτεί κανείς ότι η έδρα αυτή θα έπρεπε να δημιουργηθεί από το 
1946, όταν ακόμη ο Τίτο είχε εκφράσει σκέψεις για ενιαία-Αιγιακή Μακεδονία και 
δημιούργησε τεχνητό μακεδονικό κράτος με ψευδεπίγραφη εθνότητα και γλώσσα. 
Αυτή τη στιγμή η πρόθεση του Υφυπουργού αν και θετική, θεωρείται «λίγη». Το μέγεθος 
του κατακτητή και εκπολιτιστή Μεγάλου Αλέξανδρου απαιτεί κάτι πολύ μεγαλύτερο, άξιο 
του ονόματος και του έργου του, όπως παραδείγματος χάρη έναν φορέα διεθνούς 
εμβελείας ή ένα Ινστιτούτο που θα ασχολείται  και θα ερευνά τις συνέπειες της εποχής 
του και των επιγόνων του, στην ίδρυση και εδραίωση της ελληνιστικής οικουμένης, η 
οποία εκτείνονταν μέχρι το Αφγανιστάν και την Ινδία. Ο Μέγας Αλέξανδρος, η εποχή του 
και ό,τι ίδρυσε και θεμελίωσε είναι ένα αχανές πεδίο, στο οποίο η γενέτειρά του Ελλάς 
δεν έχει εντρυφήσει ποτέ μεθοδικά και με σύστημα, ενώ επιβάλλεται να γίνει και λόγω 
των επεκτατικών ονείρων των κλεφτών της ιστορίας Σκοπιανών, αλλά και λόγω των 
κρυφίων της Βουλγαρίας. 
Η ίδρυση ενός μεγάλου φορέα ή Ινστιτούτου διεθνούς εμβελείας θα είχε απαραίτητη 
προϋπόθεση την επίγνωση όσων έχουν ανευρεθεί στον αχανέστατο τότε ελληνιστικό 
χώρο με τη συνεργασία Ελλήνων και ξένων αρχαιολόγων, ιστορικών, εθνολόγων, 
στρατιωτικών αναλυτών κλπ., καθώς και με την σύμπραξη με διεθνή ιδρύματα.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7726

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/7/2025



 
 
 

Ερωτώνται η κυρία και ο κύριος Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται ο κύριος Υπουργός Εσωτερικών, διά του Υφυπουργείου Μακεδονίας-
Θράκης, να στηρίξει και να συμβάλλει στην ανωτέρω πρόταση; 
 
2. Προτίθεται η κυρία Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, μέσω και των 
εποπτευομένων Α.Ε.Ι., να υλοποιήσει την ανωτέρω πρόταση ως μια  συμβολή στο έργο 
του μεγίστου των Ελλήνων και ως επιστημονικά μια τεκμηριωμένη απάντηση στους 
κλέφτες της ιστορίας, του πολιτισμού και της εθνότητος Σκοπιανούς, οι οποίοι τα 
καπηλεύτηκαν πλέον νομίμως δια της εθνοκτόνου και επονείδιστου συμφωνίας των 
Πρεσπών;  
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
   




